

东部新城成新交通流量中心

惊驾路、姚隘路、通途路受影响最大

本报讯(记者王晓峰 通讯员张金星)随着市行政中心搬迁,东部新城活力展现,我市交通格局发生新一轮变化:从以往的单交通流量中心变为双交通流量中心。为了应对交通新形势,江东交警正努力对交通组织进行调整,尤其是受影响最大的惊驾路、姚隘路和通途路,全力确保这些区域的交通有序畅通。

据了解,随着东部新城人气渐旺,基本路网开通,对于周边交通甚至是全市交通的影响正在日益显

现。最为明显的就是双交通流量中心的形成。市行政中心搬迁后,一部分交通流量随之转移到了东部新城。由此,江东区的早晚高峰时段,交通呈明显的波浪状潮汐式:早高峰时,西往东方向车流量大增,通行情况也呈叠加式出现,第一道交通结点线出现在江东与其他两区连接处,第二道交通结点线出现在中兴路片区,第三道交通结点线出现在世纪大道处,尤其是世纪大道与惊驾路、世纪大道与民安路路口,交通形

势相当严峻。而晚高峰时,东往西方向车流量又大增。

“东部新城的交通还有个特征,就是它内部的路网基本上是畅通的,真正交通压力大的地方是它与其他地区的连接处。”交警说,因为东部新城区域交通流量是潮汐流,早晚高峰时段上下班车流占了多数,从目前观察情况来看,惊驾路、姚隘路、通途路、中山东路、百丈东路等几条东西向的道路交通压力较为明显,其中以惊驾路、姚隘路、通途路受影

响最为明显。

江东交警介绍,以往早高峰,江西北方向过来的车辆在惊驾岗(曙光路与惊驾路路口)处通常等一个信号灯次就能通过,现在需要两三个灯次。特别是外滩大桥下来,左转进入曙光北路的车流量增加明显。同样,晚高峰时,东往西车流在曙光路与姚隘路路口处也需要等两三个灯次才能通过,以往最多两个灯次。交警还特意强调,目前交通流量还处于低位状态,因为节前不少企业停工了,学校也放假了。

等到节后,这几条主干道上的交通流量还将大大增加。

交警说,整个交通流量呈现往东发展的趋势。以前交警的警力部署只到福明路以西,因为福明路以东交通流量并不密集,交通相对畅通;后来沧海路附近大批住宅区投入使用,警力也相应部署到沧海路;现在,受东部新城交通影响,警力要部署到福清路。

针对东部新城启用带来的交通格局变化,江东交警部门目前正在积极想办法“见招拆招”。

用法治消除“求人思维”

三清言



“找熟人才能办事”“看脸色托关系不好受”,在各地最近召开的两会上,不少代表委员的“吐槽”引起广泛共鸣。公安部副部长黄明日前表示,各级公安机关要坚决打破“不找熟人难办事”的潜规则,让老百姓不用找人就能办事(1月22日公安部网站)。

如今,不管遇到什么事,托人情、找关系几乎成为常态,仿佛不这样做,就不踏实、不安心,就会很焦虑,这已经成为一个典型的社会问题。

法律应是所有人包括政府官员的最高行为准则,而在潜规则下,一些部门和办事人员对规则缺乏敬畏,有法不依、有章不循,遵循的是权力至上、金钱万能和人情第一,信奉权力大于法、钱大于法。这种错误认识及行为严重影响社会公平,给无权无势、没关没派“背景”的普通群众带来更多焦虑,是建设法治社会的大敌。

要消除“求人思维”,关键是要加强法制建设。要完善相关的法律制度,用严格的法律来弥补和修复社会规则中的漏洞;对权力要严密限制和监督,让办事程序更加透明,让公共服务信息更加公开;要加强公民法治教育,引导公众树立法律至上、规则第一的理念,让法治文化代替“潜规则”文化。

第七批援疆干部人才载誉归来 我市第八批援疆干部人才春节后赴疆

本报讯(记者沈朝晖)记者从昨天召开的援外挂职干部座谈会暨援疆干部人才迎送会上获悉,我市第七批援疆干部和人才已圆满完成援疆任务返回宁波,第八批援疆干部和人才已经完成选拔,确定了53名同志,将于2月下旬赴疆,其中6名骨干人员已先期进疆完成交接任务。

座谈会上,第七批援疆干部、第八批援疆干部人才以及家属代表、援疆干部、援藏干部、省山海协作挂职干部、赴贵州黔东南州挂职干部等7名同志作了交流发言。

近年来,我市援外挂职干部经受了政治考验和环境考验,为当地办了许多好事、实事,树立了援外挂职干部的良好形象。其中援疆工作三年来,市、县两级共筹措资金6.97亿元,实施援疆项目23个,兴建了一批符合民意、切合实际的民生工程、基础设施、智力支持项目,还帮助引进了一批有示范带动作用的产业项目,有效改善了当地群众的生产生活。

市委常委、组织部部长杨立平在会上肯定了近年来我市援外挂职工作取得的成绩,希望广大援外挂职干部不辱使命、不负众望、精诚团结、保重身体,圆满完成援外挂职工作。各级组织、派出单位和职能部门要做好援外挂职干部和人才的“娘家”和“后盾”,尽心尽力提供好服务保障。

中长途客流全线启动

本报讯(记者包凌雁 通讯员石莹)春运逐渐进入高峰,铁路宁波站日均发送旅客超过5万人次。同时公路的中长途方向加班开始增多,车票也趋向紧张。

记者从铁路宁波站获悉,21日开始,车站出发客流量已经站上5万人次高位,与去年春运最高峰日发送客流量基本持平。宁波站除29日和30日中长途车票较为宽裕外,节前其他中长途车票基本售完。同时每天上午到杭州、上海的动车票非常紧张,最好提前购票。

截至昨日下午4点,汽车南站、汽车中心站已售出当日客票2.56万张,发送旅客2.8万人次。昨日已安排加班132班次。今日将发送旅客3万余人次,票源较紧张的线路主要有江西、安徽、湖北、湖南、河南、陕西、贵州等务工大省以及省内的金衢闽和台温地区。

我市主持起草 三项服务业国家标准

本报讯(记者张燕 通讯员宋洁蔚 吴才红)国家标准化管理委员会日前委托我市相关单位,起草三项服务业国家标准,分别涉及社区便民服务、社区体育服务和公共体育健身场地管理。

近几年,我市服务业发展迅速,服务业标准化建设齐头并进。在服务业地方标准规范制定上,围绕服务“六个加快”发展战略和公共服务与社会管理创新等重点领域,已制定市级服务业地方标准规范70项,《家政企业等级评价体系》等5项标准已上升为行业标准。

目前,我市不少标准规范在全国具有引领作用。2012年底,江东区委发布了全市首个《社区便民服务中心服务规范》区级地方标准,对社区便民服务中心的场所设施、工作内容、人员要求、服务提供和服务管理等内容均作出了详尽规定,该规范被国家标准化管理委员会立项。

本报讯(记者王晓峰 通讯员陆明光 楼晓冬 翁恩锋)记者昨日从市公安局交通警察局获悉,新规实施满一年,交警部门共查处道路交通违法行为423.77万起,其中宁波本地驾驶人中有9080人次被一次性扣满12分。而这些被一次性扣满12分的人中,酒驾占了一半多,其次是超速,第三位的是涉及号牌问题。

酒驾“坑”了不少人

去年我市交警部门查处酒后驾驶12680起,其中醉驾驾驶2929起。在这12680起酒驾中,宁波本地驾驶人人为5728人次。

去年底,江北交警在甬余钱洪塘西路口拦下了一辆二轮摩托车,交警对其进行呼气酒精测试,结果显示为42mg/100ml,涉嫌酒后驾驶。经进一步调查,发现这名

去年本地司机有9080人次因交通违法被一次性扣满分

酒驾、超速、号牌问题占前三位

姓王的男子居然是第三次酒驾了。而且这次驾驶证还没考出,又重蹈覆辙。最后他被罚款3000元,处行政拘留10天。

超速被记满分的不少

新规规定,驾驶中型以上载客载货汽车、校车、危险物品运输车辆,在高速公路、城市快速路上行

驶超过规定时速20%以上或者在高速公路、城市快速路以外的道路上行驶超过规定时速50%以上,以及驾驶其他机动车行驶超过规定时速50%以上的,要扣12分。去年宁波本地驾驶人中,有1764人次因此被一次性扣满12分。

去年2月,一名90后驾车行经陈姜线陈姜渡小区路段,车速达

102公里/小时,超速50%以上。根据道路交通安全法法律法规的规定,对驾驶人李某处以罚款1500元、记12分的行政处罚。

货车遮挡号牌多为“闯禁”

以前,遮挡、污损、未按规定安装或未安装号牌的记6分。从2013年1月1日起,这些行为要被扣

市领导检查节日市场

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员任树刚)昨天下午,副市长张明华率市食品药品、工商、贸易等部门负责人对甬城节日市场的食品药品安全进行检查。

张明华一行先后来到华润万家江东店、张斌桥菜市场、鄞州医药药材有限公司和都市厨房餐厅等经营企业,查看食品药品的安全状况。张明华在检查时说,食品药品安全直接关系到人民群众的身体健康。各经营单位要以诚信为本、安全为上,切实履行好第一责任人的义务;各监管部门要加强执法,有效防控各类安全风险,确保全市人民过一个欢乐祥和的新春佳节。

流感仍处于活跃期

市疾控中心建议,高风险人群一旦有流感样,应及时就医

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员陈璋)入冬以来我市流感活动一直较强,门诊、住院病例持续上升,甚至出现个别死亡病例。根据我市流感监测情况和流感流行规律,尤其是近日气温持续走低以及临近春节人员流动频繁,预测未来一段时间我市流感发病率仍将维持在较高水平。

市疾控中心为此建议,未注射流感疫苗的应尽早接种流感疫苗,高风险人群(孕产妇和有基础性疾病的老年人及婴幼儿等)一旦出现流感样症状,应及时就医。同时呼吁居民勤洗手,尽量避免去人员拥挤通风不好的场所。如果出现了流感样症状应在家休息,必须外出时,请佩戴口罩,减少病毒在人群中的传播。

“同心送温暖”象山海岛行慰问活动举行

本报讯(记者吴向正)日前,市委统战部、市工商联、市光彩事业促进会联合开展光彩爱心月“同心送温暖”象山海岛行慰问活动,向在海岛的困难群众送上慰问金,并致以新年的问候。

在市委统战部、市工商联、市光彩事业促进会负责人带领下,我市6位“创二代”联谊会企业家,分别来到象山海岛高塘乡、鹤浦镇,慰问海岛上的困难群众。

据悉,去年以来,市光彩事业促进会围绕宁波统一战线“美丽乡村同心实践基地”的目标任务,捐资520余万元,先后在余姚鹿亭重建了第四军后方医院、北仑白峰村沿村老年活动中心、宁海大陈村综合楼等公益助学项目,为新农村建设作出了积极的贡献。

出租车早晚高峰电召不容易

平均电召成功率只有五成

本报记者 包凌雁 通讯员 方新年



目前,市区4427辆出租车都具备了电召功能。截至前日,出租车电召服务刚满一个月。从一个月使用情况来看,出租车电召呼叫从最初的每日350次增加到1115次,成功率也提高到五成左右。

电召成功率有五成

出租车电召,从过去的站马路边招手拦车变为通过电话、QQ等方式叫车,一方面提高出租车利用率,另一方面减少道路交通压力。

“市民对新事物的认同有一个过程。”城市客运管理局负责人表示。从去年12月20日电召推出,到今年1月20日,一个月时间,电召中心累计电话呼入30267次,共安排调度业务19778次,调度成功10007次,成功率为50.6%。

电召分为即时电召和预约电召两种。其中即时电召一个月16744次,成功调度8317次,



即时召车成功率为49.67%,预约召车成功率为55.7%,比即时电召稍高。

“需要提醒市民的是,即时电召是免费的,如果司机另外收取了手续费,可以向有关部门进行投诉。”这位负责人表示。

早晚高峰叫车不容易

电召推出之前,不少司机担

心乘客“放鸽子”导致他们跑空趟。但是从一个月的运行情况来看,这一问题并不明显。据电召中心统计,乘客累计违约296次,驾驶员违约150次。相关负责人表示,乘客违约将被列入“黑名单”,司机违约则可认定为拒载。

而电召调度成功率也已从首日的日均16.45%,到目前已在60%以上。相关人士说,六成以上的成功

率并不意味着两次电召就确保可以打到车,因为电召成功率有非常明显的时段性,通常早上6时至7时,由于出行量不高,道路压力也相对小,因此电召成功率可以超过7成,为全天最高。而晚高峰时段由于用车需求激增,道路拥堵,电召成功率则为全天最低,特别是下午4时至6时,成功率不到4成,最低只有34.71%。

“晚高峰打车难是一个综合问题,光靠电召可能很难得到解决。”这位负责人说。

即将推出微信叫车

目前,我市电召出租车有3种方式,分别是语音55879777、QQ800066959和手机软件“宁波通”,其中使用电话叫车的占92.9%,QQ占5.1%,而手机软件占比就更低。“电话叫车最方便,因此市民接受度会比较高,但现在使用的55879777这个号码比较难记,因此准备在2月份推出96开头的特服号码。”城市客运管理局出租车科负责人说。此外,苹果手机使用的打车软件ios版目前也已开发完毕。

下月起,电召中心还将借鉴现在流行的打车软件,推出微信叫车,进一步提高非电话叫车的占比。



小心愿背后的大感动

本报记者 黄程 江北记者站 顾筠 吴红波

前天上午,宗瑞青少年宫成了一个欢乐的海洋。与往常不同的是,这份欢乐的背后,涌动着一般暖流,洋溢着一份感动。

书包、篮球、衣服……各种各样的礼物,把少年宫的一间房子挤得满满当当。这些看似微不足道,在很多小朋友眼里触手可及的小东西,对于一些困难家庭的孩子来说,却是一个难以实现的愿望。终于,在春节即将来临之际,实现愿望的机会来了。

给这些孩子圆梦机会的是一个叫做“千语千寻”的圆梦活动,该活动由江北团区委发起,主要针对那些需要帮助和关爱的少年儿童。据江北团区委工作人员介绍,活动开展以来收到400多个微心愿,都被爱心企业、爱心人士和志愿者认领。玩具、文具、书籍、衣服。除了这些常见的东西之外,还有一些特殊的心愿。

这些心愿的背后,有着让人感动不已的故事。“一些治疗伤筋的贴膏和两个布娃娃”是江北区某小学三年级沈同学的心愿。为什么要伤筋贴膏呢?据他班主任介绍,孩子的父母下岗后在路边摆摊卖早点,即使手脚都伤筋了仍在坚持,也不舍得去医院治疗,所以他希望为父母买一些治疗伤筋的贴膏。另外,因为父母要早起,他希望自己和弟弟都能得到一个布娃娃,这样他和弟弟睡觉时就不会害怕了。

同为小学三年级的赵同学,他的心愿是一台颈椎治疗仪或者一个靠枕,因为他的妈妈常年受病痛折磨,他想用他的心愿缓解妈妈的病痛;还有一位李同学,他的心愿是“给下岗的爸爸找一份工作”。

“看到孩子们的这些心愿,有那么一瞬间我感到很意外,然后就是满满的感动。”参与活动全程的一名志愿者说,“没想到他们这么懂事,可能是穷人的孩子早当家吧。”



图为党员和群众代表用“笑脸点赞”的形式对社工进行测评。(丁安徐晶摄)

翁杰 朱军备 朱璐璐

“过去一年,社区做了哪些工作改善沿街店铺的卫生状况?”“在党务、财务、居务公开方面,社区取得了哪些进步?”“单独二胎放开后,咱们社区怎样开展这项工作?”

居民代表“考”社工

打分牌。“考生”依次登台述职,每位“考官”根据他们的述职表现,对满意的回答亮出“笑脸”,一般的亮“平脸”,不满意就亮“哭脸”。

“我是负责社区城管工作的,由我来回答社区保洁工作的问题吧。”面对“考官”抛出的一个棘手问题,社区工作人员陈静主动回答,“去年,社区整合资源将原来分属环卫、保洁、城管等保洁的区域统一纳入物业保洁范围,实行‘一把扫帚扫到底’,大大改善了社区卫生……”

述职会场气氛非常热烈,党员和群众代表纷纷提问,社区工作人员对每一个问题做了详尽的回答。“考官”们边听边频频点头,并亮出手中的一张张“笑脸”。

“开展年终述职,让群众面对面给社区工作人员‘脸色’看,是街道工作创新实践的重要内容之一。”东胜街道史家社区党委书记徐禄宝介绍。